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建議時間：40 分鐘 

 

○1  261 ÷ 18 = ______ (1 分) 

○2  4.08 ÷ 6 = ______ (1 分) 

○3  1.44 ÷ 0.15 = ______ (1 分) 

○4  6.1 ÷ 1.3 ≈ ______ (答案取至十分位) (1 分) 

○5  36 ÷ 5.9 ≈ ______ (答案取至兩位小數) (1 分) 

○6  6 − 3.4 × 1.6 = ______ (1 分) 

○7  1.7 × 5.4 ÷ 1.2 = ______ (1 分) 

○8  4.3 ÷ (1.2 + 0.2) ≈ ______ (答案取至兩位小數) (1 分) 

○9  用鉛筆把下圖的小方格塗黑，使塗黑部分佔整個圖形的 36%。 (1 分) 
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○10  右圖陰影部分佔全圖的百分之幾？ (1 分) 

答案：______ 

○11  把下列各數化為百分數。 

(a) 7  = ______ (1 分) 

(b) 3.005 = ______ (1 分) 

○12  把下列各數化為小數。 

(a) 20.4% = ______ (1 分) 

(b)  = ______ (1 分) 

○13  把下列各數化為最簡分數。 

(a) 1.68 =  (1 分) 

(b) 62.5% =  (1 分) 

○14  5.8，6.6，8.7，12.5 和 15.4 的平均數是 ______。 (1 分) 

○15  餅店在 1.5 小時內售出 54 盒月餅，平均每小時售出 ______ 盒。 (1 分) 

○16  一枝原子筆售 7.2 元。靜欣有 45 元，她最多可買 ______ 枝原子筆， 

餘下 ______ 元。 (1 分) 
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○17  每個膠瓶的容量是 0.8 升，要把 25 升蜂

蜜全部裝入膠瓶內，最少需要 ______ 個

膠瓶。 (1 分) 

○18  禮堂內有學生 275 人，其中 150 人是男生，其餘的都是女生。男生的人數

是女生的 ______%。 (1 分) 

○19  花店裏有 60 枝玫瑰， 

菊花的數量是玫瑰的 70%， 

百合的數量是玫瑰的 45%。 

 

(a) 玫瑰和菊花共有 ______ 枝。 (1 分) 

(b) 百合比玫瑰少 ______ 枝。 (1 分) 

○20  在班長選舉中，書航得到全班同學的  支持，即佔全班同學的 ______%。

 (1 分) 

○21  有男生 17 人和女生 13 人。男生的平均體重是 42 kg，女生的平均體重是 

39 kg。全體的平均體重是 ______ kg。 (1 分) 

○22  下列哪一組數的平均數最小？ (1 分) 

 A. 3，3，3，3 

 B. 3，3，3，3，0 

 C. 3，3，3，3，3 

 D. 3，3，3，3，3，0 
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25 ÷ 0.8 = 31 … 0.2 

即最少需要 32 個膠瓶。 
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○23  100 條手帕中，紅色的佔全部的 40%，黃色的佔餘下的 70%。黃色手帕有

多少條？(列式計算) (3 分) 

100 × (1 – 40%) × 70% 

= 100 × 60% × 70% 

= 60 × 70% 

= 42 

黃色手帕有 42 條。 或其他合理算法 

○24  製作 0.6 升檸檬特飲，需要 0.4 升檸檬汁。製作 7.8 升檸檬特飲，需要檸

檬汁多少升？(列式計算) (3 分) 

0.4 × (7.8 ÷ 0.6) 

= 0.4 × 13 

= 5.2 

需要檸檬汁 5.2 升。 或其他合理算法 

○25  長方形的長是 3.8 m，闊是長的一半。求長方形的周界。(列式計算) (3 分) 

(3.8 + 3.8 ÷ 2) × 2 

= (3.8 + 1.9) × 2 

= 5.7 × 2 

= 11.4 

長方形的周界是 11.4 m。 或其他合理算法 
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○26  6 個麪粉糰的平均重量是 4.25 kg，麪包師傅再搓了一個重 4.6 kg 的麪粉

糰，這 7 個麪粉糰的平均重量是多少 kg？(列式計算) (3 分) 

(4.25 × 6 + 4.6) ÷ 7 

= (25.5 + 4.6) ÷ 7 

= 30.1 ÷ 7 

= 4.3 

這 7 個麪粉糰的平均重量是 4.3 kg。 或其他合理算法 

○27  下圖長方體容器的水位高 18 cm。書航把一個擺設完全浸入容器的水後，令

水位升高至 20 cm。這個擺設的體積是多少？ (1 分) 

 

答案：______ cm3 

○28   

根據上圖，  的體積是 ____________。(答案須寫上單位) (1 分) 

500 mL 500 mL 500 mL 

21 cm 

18 cm 

15 cm 

125 cm3 
或 125 立方厘米 

630 
21 × 15 × (20 – 18) 

(400 – 150) ÷ 2 

150 mL 

400 mL 
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○29  書航把 2 個相同體積的球從量杯內取出，結果如下︰ 

 

每個球的體積是 ______ cm3。 (1 分) 

○30  右圖的長方體容器由厚 1 cm 的膠板製成。

它的容量是多少 mL？(列式計算) (3 分) 

(10 – 1 – 1) × (8 – 1 – 1) × (25 – 1) 

= 8 × 6 × 24 

= 1152 

它的容量是 1152 cm3，即 1152 mL。 或其他合理算法 

1 L 1 L 

200 
(600 – 200) ÷ 2 

25 cm 

10 cm 

8 cm 

600 mL 

200 mL 
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○31  計算下列圖形的周界。(黑點為圓心，取 π = 3.14)

 

 

(a)  

周界：______ cm (1 分) 

(b)  

周界：______ m (1 分) 

○32  計算下列圖形的面積。(黑點為圓心，取 π = 3.14)

 

 

(a)  

面積：______ cm2 (1 分) 

(b)  

面積：______ m2 (1 分) 

66.24 

45.68 

50.24 
4 × 4 × 3.14 

16 cm 

4 m 4 m 

8 m 

16 × 3.14 ÷ 2 + (16 × 2) × 3.14 ÷ 4 + 16 

(4 + 8 + 4) × 3.14 ÷ 2 + 8 × 3.14 ÷ 2 + 4 + 4 

92.52 
6 × 6 × 3.14 ÷ 2 + (6 + 6) × 6 ÷ 2 

6 m 

4 cm 

4 cm 
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○33  圓形指環的直徑是 21 毫米，它的圓周是多少毫米？ 

(列式計算，取 π = ) (3 分) 

 

= 66 

它的圓周是 66 毫米。 

○34  靜欣用一條長 5  米的絲帶剛可圍繞一塊圓形紙板的邊緣 7 次。圓形紙板

的直徑是多少米？(列式計算，取 π = ) (3 分) 

 

○35  嘉美畫了一個圓，直徑是 20 cm。這個圓的面積是多少 cm2？(列式計算，取 

π = 3.14) (3 分) 

(20 ÷ 2) × (20 ÷ 2) × 3.14 

= 10 × 10 × 3.14 

= 314 

這個圓的面積是 314 cm2。 或其他合理算法 

─ 全卷完 ─ 

圓形紙板的直徑是 米。 或其他合理算法 
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